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ВСТУП 
 
 

Оцінка якості та безпеки дитячих іграшок, маркування та оцінювання 

відповідності – актуальні питання не тільки для молодих батьків. Більшість дитячих 

іграшок все ще поступає в продаж без узгодження з боку Державного 

санепідемконтролю, не маючи відповідних сертифікатів якості. Товари для дітей 

вітчизняного виробництва проходять оцінку якості ще в процесі виготовлення, а 

іграшки, які завозяться до нас з-за кордону проходять санітарно-епідеміологічну 

експертизу в Україні і тільки після цього допускаються до продажу. 

Останнім часом у продажу стало з'являтися багато нових сучасних моделей 

іграшкових товарів, як вітчизняного, так і імпортного виробництва, які краще 

задовольняють збільшені вимоги дітей до іграшок. Проблема полягає в необхідності 

забезпечити повноту асортименту іграшкових товарів, поліпшення якості і 

зовнішньої обробки, створення умов, при яких покупець мав би можливість без 

зайвих витрат часу придбати вироби потрібної моделі і щоб вони були якісні та 

безпечні. На підставі цього тема випускної роботиє актуальною. 

Мета випускної роботи полягає в проведенні товарознавчого дослідження 

асортименту та якості дитячих іграшок. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

− Визначити  основи  формування  сучасного  асортименту  іграшок  на  ринку 

України; 

− Визначити  номенклатуру  показників  споживчих  властивостей  іграшок  для 

товарознавчої оцінки якості; 

− Проаналізувати чинники, які впливають на формування споживчих 

властивостей іграшок; 

− Вивчити вимоги нормативної документації щодо якості іграшок; 

− Визначити методи дослідження якості іграшок; 

− Оцінити якість зразків мяконабивних іграшок; 
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− Проаналізувати структуру асортименту іграшок на прикладі  відділу дитячих 

товарів супермаркету «Таврія В»; 

− Провести  Swot–аналіз  та  розробити  заходи  щодо  стимулювання  продажу 

іграшок. 

Об’єктом дослідження є дитячі іграшки, зокрема м'яконабивні дитячі іграшки. 

Предметом досліджень є асортимент, споживчі властивості та якість дитячих 

іграшок. 

Для вирішення поставлених завдань в роботі були використані методи 

товарознавчого оцінювання, методи аналізу, санітарно- гігієнічні методи. 

Апробація результатів дослідження. За матеріалами дипломної роботи 

опублікована стаття у збірнику ОНЕУ: 

Якименко І.В. Аналіз чинників, які впливають на формування асортименту 

та якості дитячих іграшок / І.В. Якименко // Ювілейний збірник наукових робіт за 

підсумками студентської наукової конференції МИНУЛЕ, СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ, 

присвячений 50-річчю Факультету міжнародної економіки. Випуск 8. Том 1. (Одеса, 

Атлант, 2018, – 358 с.). 

Структура роботи: Випускну роботу викладено на 67 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, 10 таблиць, 8 рисунків, списку 

використаної літератури із 47 найменувань. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 
 
 

В результаті виконаної випускної роботи можна зробити наступні висновки. 

1. За результатами дослідження ринку встановлено, що частка українських 

виробників дитячих іграшок становить близько 20%, приблизно 50% займають 

китайські підприємства, і 30% – виробники європейських країн. Основна частка 

іграшок реалізується через торгові точки і магазини, розташовані в супермаркетах і 

гіпермаркетах, також важливим каналом збуту в останні роки стає інтернет. На думку 

2/3 споживачів, на вітчизняному ринку існує дефіцит розвиваючих іграшок. Це 

свідчить про те, що даний сегмент ринку ще ненасичений. 

2. Проаналізовано сучасне законодавство щодо оцінювання якості та правил 

продажу дитячих іграшок і встановлено, що українське законодавство активно 

впроваджує нормативні документи, які відповідають вимогам ЄС. На сьогоднішній 

день вже впроваджено ДСТУ EN 71-1:2006, ДСТУ EN 71-2:2005, ДСТУ EN 71-3:2005, 

які є аналогом європейських стандартів, а також впроваджено Технічний регламент, 

яких встановлює більш суворі вимоги щодо якості та безпечності дитячих іграшок. 

3. Встановлено, що класифікації іграшок відбувається за 3 основними ознаками: 

за матеріалом виробу, за педагогічною ознакою та за віковою ознакою. Важливими 

чинниками, що впливають на формування асортименту та споживчих властивостей, є 

науково-технічний прогрес, мода і престиж товарів, зростання добробуту населення і 

платоспроможного попиту населення. 

4. Встановлено, що процес оцінювання конкретних показників споживчих 

властивостей дитячих іграшок має проводитися з урахуванням специфічних вимог до 

них. Отже, споживчі властивості дитячих іграшок: соціального призначення, 

функціональні, надійності, ергономічні, гігієнічні, фізіологічні, естетичні, безпеки 

використання. 

5. Визначено методологічні підходи якості та безпечності іграшок, які 

заключають в собі: безпечність і якість матеріалу виробу, контроль за дотриманням 

відповідності характеристик іграшок певному віку дітей, дотримання технології 

виготовлення    іграшок    та    відповідність    вимогам    нормативних    документів, 
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забезпечення високої якості на основі впровадження сучасних технологій і інновацій, 

формування іміджу, активізація маркетингових зусиль, розробка правильної цінової 

політики. 

Об’єктом дослідження були 4 зразки м’яконабивних іграшок, а саме: 

− іграшка музична рожева Овечка Chicco (Італія), 699грн.; 

− іграшка м'яка Козлик Orange (Бангладеш), 312 грн.; 

− іграшка м'яка Лев Aurora (Китай), 172 грн.; 

− подушка-іграшка м'яка Котик Тигрес (Україна), 251 грн. 

6. За результатами санітарно-гігієнічного дослідження (визначення 

інтенсивності запаху дитячих іграшок згідно СанПІН 5.5.6.012 за 5-ти бальною 

шкалою) встановлено, що найгірший результат отримав зразок № 3 (іграшка м'яка 

Лев Aurora (Китай), в якому запах слабкий. Найкращі оцінки отримали зразки №1 

(іграшка музична рожева Овечка Chicco (Італія) – ніякого запаху; №4 (подушка- 

іграшка м'яка Котик Тигрес (Україна)) в яких запах, звичайно не помічається, але 

виявляється досвідченим дегустатором. 

У відповідності з гігієнічними вимогами інтенсивність запаху іграшок з 

синтетичних матеріалів для дітей до одного року – не більше 1 балу, для дітей старше 

трьох років - не більше 2-х балів. Отже, за гігієнічними вимогами інтенсивність 

запаху іграшок зразок № 3 (іграшка м'яка Лев Aurora (Китай) необхідно продавати 

для дорослих та дітей старше 3 років. 

7. За результатами дослідження маркування та упакування на відповідність 

вимогам, регламентованим ДСТУ 4519:2006, ГОСТ 25779-90, Технічним 

регламентом безпеки іграшок, встановлено, що маркування нанесено на усі зразки 

дитячих іграшок легко читається, чітке, зрозуміле і не змивається. Маркування 

кожного зразка нанесене на листочку-вкладиші. На зразку №3 (іграшка м'яка Лев 

Aurora (Китай) не зображено національний знак відповідності. 

8. За результатами інструментальних досліджень встановлено, що зразки №1 

(іграшка музична рожева Овечка Chicco (Італія) та № 4 (подушка-іграшка м'яка Котик 

Тигрес (Україна)) відповідають вимогам за дослідженими показниками. Зразок №2 

Козлик Orange (Бангладеш) при визначенні показника «Стійкість фарбника до вологої 
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обробки» - злегка фарбує воду; на зразку №3 (іграшка м'яка Лев Aurora (Китай) 

місцями виявлено видимі сліди клею, затиснутий швом ворс на ділянці 2 см, а також 

іграшка злегка втратила форму після прання і при визначенні показника «Стійкість 

фарбника до вологої обробки» - злегка фарбує воду. 

9. За результатами дослідження структури асортименту у відділі дитячих 

товарів супермаркету «Таврія В» встановлено, що переважають іграшки з текстилю 

(36%), пластмаси (27%), і металу (9%); більшу частину асортименту займають 

іграшки для дітей ясельного віку (пов'язано з тим, що саме в цьому віці основний вид 

діяльності дитини – гра); асортимент розвиваючих іграшок складає 20% і асортимент 

ляльок - 22%, на третє місце виступають транспортні іграшки 18 %. 

10. За результатами SWOT-аналізу, виявили сильні і слабкі сторони, а також 

загрози і можливості, встановили взаємозв'язки між ними для подальшого 

використання при формуванні стратегії відділу дитячих товарів. Для успішного 

подальшого розвитку відділу дитячих товарів супермаркету «Таврія В» є можливість, 

наприклад, вкласти гроші в рекламну кампанію, розширити асортимент та розробити 

широку систему знижок та акцій. Запропоновано заходи щодо стимулювання 

продажу іграшок відділу дитячих товарів супермаркету «Таврія В», серед яких: цінові 

акції, рекламні та інші заходи стимулювання продажу іграшок. 
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